Facultad de Matematica, Astronomia, Fisica y Computacion, U.N.C.

Computaciéon
Aula Virtual: https://famaf.aulavirtual.unc.edu.ar/course/view.php?id=747
Resguardo tutoriales: https://www.famaf.unc.edu.ar/~ moreschi/docencia/Computacion /

Tutorial Problema 6 de la Guia N° 2

Problema 6:
Calcule el valor aproximado del ntimero e a partir de la serie de Taylor para e”:

0o
T E z"
e = —'

n:
n=0

Haga el céalculo truncando la serie a 10, 100 y 1000 términos. Compare los resultados con el valor
correcto de e.

Tutorial:
Resolveremos el problema usando varios algoritmos y guardaremos algunos resultados en archivos.
Realizaremos algunas sumas en el sentido directo e inverso.

» Guarde en el archivo p6-g2.py las siguientes instrucciones:

import math

# Usaremos muchas cifras en el formato, para permitir discusién
# del concepto de cifras significativas.

print(’>-- -\ -~ -~ - - - - - )
print (’Sumatoria en el orden inverso’)

print (" M = ",M)

for k¥ in range(M,-1,-1):
s = s + 1./math.factorial (k)

%#65.55e " % (s) )
%65.55e " % (math.exp(1l)) )

print (" s
print (" math.exp (1)

print ()
print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar’)
input ()


https://famaf.aulavirtual.unc.edu.ar/course/view.php?id=747
https://www.famaf.unc.edu.ar/~moreschi/docencia/Computacion/

= O

=

~

[es

IS BN B B TS SRS B N SN |
wt - w v

print(*> -- -~ -~ - - - - - - )
print (’Sumatoria en el orden directo?’)

print (" M = " ,M)

for k in range(0,M+1):
s2 = s2 + 1./math.factorial (k)

%65.56e " % (s2) )
%65.55e " Y (math.exp(1)) )

print (" s2
print (" math.exp (1)

print ()
print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar’)
input ()

# Escribimos en un archivo, para que nos quede el resultado.
outfile = open(’datos/p6-10.txt’, ’w’)

outfile.write(" menor a mayor s = %62.55e \n" % (s) )
outfile.write (" math.exp (1) %#62.55e \n" % (math.exp(1)) )
outfile.write (" math.e %#62.55e \n" % (math.e) )
outfile.write(" 8 cifras significativas \n")

outfile.write(" \n")

outfile.write("Comparar con el valor exacto con 100 cifras \
significativas.\n")

outfile.write (" (con 100) e = 2,718281828459045235360287471352662497\
7572470936999595749669676277240766303535475945713821785251664274..\n")
outfile.write("mayor a menor s = %62.55e \n" % (s2) )

outfile.write(" 7 cifras significativas \n")

outfile.close ()

M=100

print(’>-- -\ -~ -~ - - - - - )
print (’Sumatoria en el orden inverso?’)

print (" M = " ,M)

for k¥ in range(M,-1,-1):
s = s + 1./math.factorial (k)

print (" s %65.55e " % (s) )

print (" math.exp (1) %65.55e " Y (math.exp(1)) )

print (" lo mismo con 52 cifras !7 ")

print (";Cuantas cifras significativas hay disponibles en el sistema? ")
print ("Notar que:")

print (" 0.2 = ¥65.55e " % (0.2) )
print ()

;3 print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar?’)
input ()



print(’> -- -\ -~ - - - - - - )
print (’Sumatoria en el orden directo?’)

print (" M = " ,M)

for k in range(0,M+1):
s2 = s2 + 1./math.factorial (k)

%#65.56e " % (s2) )
%65.55e " Y (math.exp(1)) )

print (" s2
print (" math.exp (1)

# Escribimos en un archivo, para que nos quede el resultado.

;3 outfile = open(’datos/p6-100.txt’, ’w’)

outfile.write(" menor a mayor s %#62.55e \n" % (s) )

outfile.write (" math.exp (1) %#62.55e \n" % (math.exp(1)) )
outfile.write (" math.e %#62.55e \n" % (math.e) )
outfile.write(" lo mismo con 52 cifras !? \n")

outfile.write("Comparar con el valor exacto con 100 cifras \
significativas.\n")

outfile.write (" (con 100) e = 2,718281828459045235360287471352662497\
7572470936999595749669676277240766303535475945713821785251664274..\n")

3 outfile.write(";Cudntas cifras significativas hay disponibles en el \

sistema?\n")

outfile.write(" \n")

outfile.write("mayor a menor s = %62.55e \n" % (s2) )
outfile.write(" o sea, solo tiene 16 cifras significativas !? \n")

s outfile.write("Notar que:\n")

o outfile.write (" 0.1 = %62.55e \n" % (0.1) )
outfile.write (" 0.2 = %62.55e \n" % (0.2) )
outfile.write (" 0.1+0.2 = 9%62.55e \n" % (0.1+0.2) )
outfile.write (" 0.3 = %62.55e \n" % (0.3) )

; outfile.write(" que solo tiene 16 cifras significativas !?7 \n")
outfile.close ()

sprint (?----------~-~-~ -~~~ )
20 print (?’Cambio de método sin usar factorial.?)

s3=1.
term = 1.
M=100

print (" M = ",M)
for k in range(1,M+1):

term = term/k
s3 = s3 + term



%65.55e " % (s3) )
%65.55e " % (math.exp(1l)) )

print (" s3
print (" math.exp (1)

print ()
print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar’)
input ()

term = 1.
M=1000

print (" M = ",M)

for kx in range(1,M+1):

term = term/k
s3 = s3 + term
print (" s3 = %65.55e " % (s3) )

%65.55e " % (math.exp(1l)) )

print (" math.exp (1)

= Si no existe el subdirectorio datos/ debe crearlo ahora con el comando:

mkdir datos

= Desde la terminal ejecute:
python3 p6-g2.py
o suba de a poco los comandos en una ventana
ipython3

e interprete el resultado.
= Observe los archivos de salida, e interprete.

» Estudie cada una de las formas de hacer el célculo y elija la que le parece mejor con una
explicaciéon de los motivos.

= Altere el codigo para probar distintas cosas.



